

居民楼地下室渗水 社区多方联动解决

居民担心的问题彻底解除,心里踏实了

本报讯(记者 方小北)“感谢社区多方联动,正是他们细致务实的工作,才让居民担心的地下室渗水问题彻底解决了,现在大家心里踏实多了。”石家庄市新华区石岗街道柏南一社区近日妥善解决了机械技工学校宿舍单元楼地下室渗水问题,居民崔师傅向社区党委表示感谢。

柏南一社区下辖的机械技工学校宿舍是建于上世纪90年代的居民楼,只有两栋。去年夏天降水量较大,机械技工学校宿舍2号楼的居民就向社区党委反映,降雨时地下室偶有渗水现象。工作人员接到居民反映后就积极上门进行现场调查。初步判定,渗水是由降雨造成,尤其是强降雨时,地下室积水情况比较突出,涉及到2号楼一个单元的将近20户居民家的地下室,积水最深时达到20厘米,给居民的生活带来很大不便,另外大家也担心积水会带来安全隐患。

然而渗水现象是由多种复杂原因造成的,只有找到渗水根源才能彻底解决。小区庭院路面硬化后,渗水路径排查也存在一定难度,给工作人员的工作带来很多困难。为精准定位渗漏点,工作人员连续多日对地下室进行逐户排查。在发现疑似渗水房间后,协助住户转移室内存放物品,最终在墙体隐蔽位置发现渗水点。但室外雨水渗入路径仍需进一步确认。为此,社区积极对接多方资源,协调原改造



■针对地下室渗水问题,施工人员正在施工。(社区供图)

施工方开展联合排查。经专业技术人员检测,确认因散水台与弱电井间存在结构间隙,导致雨水渗透至地下室。

找到问题之后,还需要确定改造方案。社区先后组织四次协商会议,重点围绕破路面填土夯实和灌浆法两种方案的技术可行性与实际效果展开讨论。社区负责人多次与施工方进行技术沟通,重点从工程质量的长期保障、居民实际需求等维度阐释方案特点,最终促成双方就采用填土夯实方案达成共识,并于近日按照商定好的方案进场作业。

施工人员进场,居民们竞相奔走传播这一喜讯,看着工作人员施工,大家的脸上也露出了开心的笑容。社区党委安排专人全程跟进施工进度,及时协调处理现场问题。目前渗水问题已得到妥善处理,住户崔师傅表示:“过程虽然漫长,但赶在今年雨季来临之前,彻底解决好大家最担心的问题,这说明居民的烦心事社区党委是放在心上的。”

此次漏水问题的处置,展现了基层社区在民生事务中的桥梁作用。面对复杂情况时,柏南一社区党委坚持问题导向,通过科学研判和多方协调,推动问题有序解决,体现了基层治理的应有担当。柏南一社区负责人表示,立足社区实际、服务居民需求,社区党委将继续以解决群众实际需求为着力点,不断提升服务水平,共建和谐宜居社区。

食品安全检查 让游客吃得放心

本报讯(记者 李惶)“花期如约,樱你而来”,石家庄市栾城区第三届国樱樱花季于4月5日在樱花公园正式开幕。为保障游客踏青赏樱和品尝美食,连日来,栾城区市场监督管理局开展了食品安全执法检查及现场快速检测,全力保障樱花节期间食品安全。

活动现场,执法人员核查入驻商户的资质证照和从业人员健康证是否齐全有效;重点检查商户索证索票及现场食品安全经营情况,确保各种食品原料可追溯,

发现问题要求及时整改;对现场接到的投诉予以记录并快速处理。同时安排食品安全快速检测车及工作人员驻场,聘请专业检测机构技术人员对现场制售食品进行快速检测。检测过程中,不时有游客到检测车旁驻足观看检验过程,近距离了解食品检测工作,工作人员严格按照标准操作流程进行检测,按相关食品标准进行判定,与市民游客面对面讲解交流食品检测、抽检问题。

截至目前,共进行了48个批次样品的抽样检测,涉及水果蔬菜、熟食肉制品、米面制品、食用油(含煎炸油)、速冻食品、果汁饮料等8类食品,检测项目包括亚硝酸盐、二氧化硫、农兽药残留、防腐剂、含铝食品添加剂等7类检测项目。经检测,48批次食品样本全部合格,检测结果已在活动现场向游客公示,获得群众一致认可。

此次食品安全护航行动,提升了公众对栾城区食品安全工作的认可度,营造了人人关心食品安全、人人助力食品安全的良好氛围。

消防科普零距离 安全技能入万家

本报讯(记者 方小北)石家庄市东柳路社区党委近日携手百安防火中心,成功举办了一场消防安全知识讲座。此次讲座专门面向辖区沿街商铺店主、物业企业工作人员以及广大居民,为他们带来了一场实用的消防安全知识讲座,显著提升了各方的安全防范意识与应急处置能力,为社区的安全稳定保驾护航。

在火灾逃生知识讲解环节,

讲师特别针对不同主体的日常环境适用的逃生方法进行细致讲解。例如湿毛巾捂住口鼻的逃生方法,要将湿毛巾折叠后紧紧捂住口鼻,遵循“低姿、捂鼻、快走”的原则,迅速撤离到室外安全地带。讲师还为大家亲自示范消防面罩的使用,每个动作都缓慢而清晰,让大家看清关键步骤。在灭火器知识板块,讲师详细介绍了各类灭火器的特点及适用范围。为了让大家更好地掌握灭火器的使用方法,讲师先播放了演示视频,让大家有初步的直观认识,随后再上手实操。

针对商铺经营者关心的配备规定,讲师明确指出,面积达50平方米的商铺,至少应配备2个灭火器。物业企业工作人员也详细记录了小区内不同区域灭火器的配备标准及维护要点。

开展便民服务 普及国家安全知识

本报讯(记者 方小北)为增强全民国家安全意识,同时提升居民生活便利性,近日,石家庄市胜北街道石纺一社区携手胜北街道民政服务站、慈善工作站星辰社工,以“安全守护+便民服务”为主题,创新开展国家安全教育日活动,将国家安全知识普及与民生服务有机结合,实现“宣传有力度、服务有温度”的良好效果。

活动现场,国家安全宣传专区通过悬挂横幅、设置“国家安全知识”咨询台及发放“保密提醒20条”“危害国家安全典型案例”等宣传资料,向居民讲解政治安全、网络安全等涉及国家安全的基础知识。社区工作人员及志愿者结合典型案例,用“接地气”的语言解读“发现危害国家安全行为如何举报”“日常生活中如何防范失泄密”等实用知识,让抽象的国家安全概念转化为可感知、可践行的具体指引。

社区同步开展“便民服务”,链接“义剪服务”资源,为社区居民提供免费剪发,志愿者们早早布置好理发工具,摆好座椅,为前来参与的居民做好登记,也让便民服务成为国家安全宣传的“生动载体”。

情牵社区老人 进行上门认证



■工作人员上门为老人认证。(社区供图)

本报讯(记者 方小北)当下,退休老人的生活保障和日常关怀成为社区工作的重点。近日,石家庄市长安区胜北街道义堂小区社区积极开展为老人上门进行退休认证服务,将便捷与温暖送进老人家中。

退休认证是保障养老金正常发放的关键环节,部分老人因年事已高、行动不便,前往指定地点认证困难重重。了解到这一情况后,社区迅速组织工作人员组建上门服务小队,深入各个小区,为有需求的老人排忧解难。

工作人员每到一户,都先耐心与老人交流,安抚他们的情绪。操作过程中,一边细致讲解认证流程,一边认真核对信息,确保认证准确无误。遇到对智能手机操作陌生的老人,工作人员就手把手教他们查看认证进度,确保老人安心。

上门退休认证服务不仅保障了老人的权益,更传递了社区对他们的关爱与尊重,让老人切实感受到社区大家庭的温暖。

服务信息

◆微信办理 wb99ok
yzwb_36524

◆广告咨询 8862 9347

曹桂玲购买的石家庄市金马房地产开发有限公司的位于石家庄市裕华区槐安东路159号芝兰名仕小区6-1-1203的内部认购书及其收据全部丢失,声明作废。

红马甲疏通高压清洗
专业上下水电,暖气
安装维修 15832176896

元氏县规划管理审批项目撤回建设工程规划许可证公告

河北诚实汽贸园开发有限公司中国元氏商用车科创产业基地项目一期项目,2024年3月取得建设工程规划许可证,因周边原因无法建设,需重新办理规划手续,原建设工程规划许可证(建字第1301322024GG0007477号)作废,特此声明。

元氏县自然资源和规划局

2025年4月8日